

# Киробец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,  
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 40 (1104) ■ Суббота, 27 декабря 1975 г. ■ Год издания 31-й ■ Цена 2 коп.



Плакат О. ПОДКОВЫРОВА.



## XXV СЪЕЗДУ—ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ!

В комсомольских организациях началось обсуждение Проекта ЦК КПСС к XXV съезду — «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». В проекте, в частности, записано, что «Десятая пятилетка — новый важный этап в создании материально-технической базы коммунизма, совершенствовании общественных отношений и формирования нового человека, развития социалистического образа жизни». Мы вступаем в новый год, в новое пятилетие. Наступило время ответственное, время итогов и стартов.

«XXV съезду КПСС — отличную учебу!» — под таким девизом проходят комсомольские собрания в группах факультета, агрохимии и почвоведения. Комсомольцы в первую очередь говорят об учебе. Да это и понятно. Приближается горячая пора — зимняя экзаменационная сессия. Как сдадим экзамены сессии, с какими результатами подойдем к съезду? Об этом говорили мы на своем собрании в 22 группе агрохимфака.

В преддверии праздника мне хочется поздравить группу, пожелать здоровья, творческих успехов в общественной жизни, всем хорошо сдать экзамены зимней сессии и подойти к съезду партии с ударной учебой и 100-процентной успеваемостью.

В. БЕФУС.

## ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ИНСТИТУТА

В канун Нового 1976 года партийный комитет утвердил состав художественного совета.

С Новым годом, товарищи, творческих вам успехов! Коллектив института надеется, что

В художественный совет вошли:

Распутин О. Е. — председатель художественного совета.

Медведчикова Т. Н. — зам. председателя, ответственная за народный театр.

Пученко Е. С. — зам. председателя, ответственный за вокал.

Драгунова Н. И. — декан ФОПа.

Деева Р. С. — зам. декана ФОПа, ответственная за художественное слово.

Еременко Т. А. — за духовой оркестр.

Романькова Н. И. — за

под вашим руководством таланты наших студентов засверкают еще ярче и подарят в новом году еще больше грамот, дипломов и, конечно, так привычное нам, первое место.

танцевальный коллектив, Пономарева К. И. — за художественное слово,

Тюленев В. С. — за ансамбль барабанщиков,

Пахотин М. В. — за институтский вокально-инструментальный ансамбль.

Гайдамакина Т. И. — за оркестр народных инструментов,

Якусова Т. Д. — секретарь комитета ВЛКСМ, ответственная за сводный хор,

Саханенко Н. Д. — член профкома, — за сводный хор.

Растегаева Н. А. — член месткома института, — за выставку изобразительно-прикладного искусства.

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НОВЫМ, 1976 ГОДОМ—ПЕРВЫМ ГОДОМ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ! ЖЕЛАЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, БОЛЬШИХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ, ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ!**

РЕКТОРАТ,  
ПАРТКОМ,  
МЕСТКОМ,  
ПРОФКОМ,  
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

## С Новым Годом!

С чувством законной гордости советские люди встречают новый, 1976 год. Наша страна успешно завершила девятую пятилетку и продвинулась вперед по всем направлениям коммунистического строительства. Высокими темпами развивались производственные силы общества. Значительно возрос научно-технический потенциал страны.

Национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличился на 28 процентов. Основные производственные фонды возросли в 1,5 раза.

Существенно укреплена материально-техническая база сельского хозяйства. За пятилетку капитальные вложения в сельское хозяйство составили 131 млрд. рублей. Сельское хозяйство получило 1,7 млн. тракторов, 1,1 млн. грузовых автомобилей, 300 млн. тонн минеральных удобрений. Несмотря на исключительно неблагоприятные погодные условия за девятую пятилетку, в среднем за год, производилось: зерна — 180 млн. тонн, мяса — 14,1 млн. тонн, молока — 87,5 млн. тонн, что существенно больше, чем в восьмой пятилетке.

Более полно удовлетворились материальные и духовные потребности советских людей. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличились на 24 процента. Повышена оплата труда более чем у 75 млн. человек. За счет увеличения пенсий, пособий, стипендий возросли доходы еще, примерно, у 40 млн. человек. В больших размерах велось жилищное и культурное строительство. Построены за пятилетку жилые дома общей площадью 544 млн. кв. метров.

На более высокий уровень поднялась советская наука. Успешное развитие фундаментальных и прикладных исследований способствовало решению важнейших народнохозяйственных проблем, позволило добиться новых выдающихся достижений в различных областях науки, техники, освоении космического пространства.

Успешное выполнение заданий девятой пятилетки создало необходимые условия для решения грандиозных задач десятого пятилетнего плана. С чувством большого удовлетворения советские люди восприняли проект ЦК КПСС к XXV съезду партии — «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Выполнение десятого пятилетнего плана значительно усилит экономическую мощь нашей страны и обеспечит новый подъем народного благосостояния.

Все наши успехи — это итог вдохновенного труда всего советского народа.

В 1975 году исполнилось 30 лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны. Великий подвиг советского народа отмечался как всенародный праздник трудающих Советского Союза и как интернациональный праздник всех прогрессивных сил мира. Торжество в честь тридцатилетия Победы явились новым стимулом подъема творчес-

ской активности, советских людей, их стремления еще успешнее трудиться на благо нашей любимой Родины, ради прочного мира на земле.

1975 год войдет в историю и как год женщины. Его проведение в Советском Союзе позволило показать, каких успехов достигла наша страна в решении женского вопроса, в деле ее раскрепощения, формирования ее общественного сознания, высокого идеяного и культурного уровня.

В канун Нового года коллектив института подводит итоги социалистического соревнования. Положительный опыт проведения социалистического соревнования в нашем институте подтвердил его благотворное влияние на все стороны многогранной деятельности ученых, студентов, рабочих и служащих.

По итогам социалистического соревнования пять работников института награждены почетным знаком «Ударник девятой пятилетки» — профессора Г. Н. Еремеев, В. С. Мезенцев, доценты А. А. Филин, Г. Т. Фотченко и бригадир А. И. Грузинский.

В целом можно отметить, что коллектив института успешно справился с выполнением взятых обязательств.

В 1975 году защищены две докторские диссертации доцентами Л. С. Семиным и Ф. М. Кахомским.

Наибольших успехов в социалистическом соревновании добились факультеты агрономический и технологий молочных продуктов. Победарным трудились работники кафедр истории КПСС, физики, деталей машин, селекции и семеноводства, высшей геодезии и других.

Институт успешно выполнил координированный тематический план научно-исследовательских работ. От внедрения научных достижений в производство получен экономический эффект 480 тыс. рублей. Работниками института получено три авторских свидетельства Комитета по делам изобретений и открытий и подано 42 рационализаторских предложения. Заметный сдвиг сделан в организации научно-исследовательской работы студентов. В ней принимает участие 54,7 процента от общего числа студентов. В хозяйственной и госбюджетной тематике участвует более 250 студентов.

Свой достойный вклад внесли студенты нашего института и в трудовую коллегию. Строительный отряд освоил более 1 млн. рублей в колхозах и совхозах нашей области.

Славными трудовыми победами провожают коллектива института уходящий 1975 год. Ему на смену идет 1976 — год начала десятой пятилетки, год XXV съезда КПСС. Коллектив института полон решимости внести заметный вклад в подготовку высоквалифицированных специалистов для сельского хозяйства, улучшить все стороны своей многогранной работы и достойно встретить XXV съезд КПСС.

С новым годом, товарищи!



# Литературная страница

## Снег

Одно из самых ярких воспоминаний детства: яркое морозное утро, солнце, слепящие глаза, и снег... Мама, совсем молодая и сияющая, везет меня в санках куда-то в гору; и, вдруг передо мной открывается громадное белое поле. И я лечу вниз, и снег, выбиваясь из-под полозьев, летит в лицо, касаясь кожи, тает и морозит.

До чего я люблю это ощущение, почему-то оно всегда подбодрит, создает хорошее настроение. Я всегда жду зиму, снег, его искрашиваются белизну, морозный хруст под ногами. И всегда, каждый день, ты видишь его по-другому; сейчас он падает отвесно, создавая впечатление театральности, праздничности, чего-то очень мягкого, теплого, порою он напоминает сказку. Особенно когда темной ночью смотришь на фонари, и кажется, что эти белые точки, мелькающие в узком кругу света, уносят тебя с собой в неведомое, и жизнь, так же как у них, бесконечно коротка и бесконечно длинна, и кружит, и кружит, и кажется, что случится что-то большое и хорошее. Но иногда он бывает злы, ярится, вздыхаемый ветром, забивает все щели, больно бьет по лицу и уже нет ощущения спокойствия, ленивой сказочности, но хочется бороться, шагать, разбивая свист ветра, на край света — жить!

Почему я так люблю его, одну из красот природы? Оттого ли, что исконная сибирячка? Оттого ли, что он — первое мое воспоминание?

Случилось мне два года жить в Средней Азии, и ничто меня так сильно не мучило, как тоска по зиме, выногам. Часто мне снилась пурга, свист ветра и колющий, в лицо, снег.

Однажды мы поехали в горы и там наткнулись на ложбину, забитую снегом, почему-то его называли ледником. И, может, я пристрастила, но показался он мне бездушным и каким-то несвенным... Не было в нем гордой величественности бесконечных белых равнин, и беззащитной нежности уборов зимних деревьев. И люди в купальниках ходили по нему и топтали, и оставляли грязные следы, а он не кусался холодом, а покорно отступал...

\*\*\*  
Ты потрогай — он вовсе не колкий, этот снег на безмолвных аллеях. Он пушистый и очень мягкий, этот белый — пребелый снег. Посмотри, как он ласки просит, как лежит, в темноте белей, и представь, что здесьбросил шубу очень белый, огромный медведь. Тот медведь был совсем не сердитый, у него было добро сердце. Своей собственной белой шкурой от морозов он землю укрыл. Он заботливо землю укутал так, как, помнишь, когда-то в детстве нас с тобой укрывала мама, чтобы снились нам теплые сны...

С. АЛЕКСЕНКО.

## Эпиграмма

Тебя боятся все науки. Ты знаешь только «аз» и «буквы». Зато к известности привык Лентяй, наш мастер — «хулиганик». Л. БУБНОВА.

пал, превращаясь в лужу мутной воды, и было в нем что-то экзотической декорации...

Скромно, у самого края, примирились подснежники, блеклые, невзрачные, а рядом цвели тюльпаны, высокие, гордые, и все смотрели на них, а не на нежные снежные цветы. И вспомнилась наша северная весна, снег, который давал земле самое ценное, — влагу. И те же подснежники, но здесь они уже были маленькими принцами, а снег — большим королем...

Г. ШОЕВА,  
слушатель отделения  
журналистики ФОП.



Фотоэтюд В. БЕНЮКА.

## Утро в бору

Пушистые сосны заснули в снегу.  
От дятла я глаз оторвать не могу —  
Кору рассекает эдак и так,

И сплещется с веточек легкий куржак.  
Восход разгорается ярче и шире,  
Лучом озаряя просторы Сибири.

На снежном настите, укатанном

гладко,

Следы обозначены странной загадкой.

Здесь заяц с рассвета давал пируэты.  
Зима для него — благодатнее лета.  
Никто не заметил тот радостный миг,

Когда он премудрость природы постиг.

А вот примирились подросточки-ели,

Быть может, и им надоели метели.

Возможно, мечтают украдкой о том,

Чтоб в детском саду загораться огнем.  
Гирлянды, игрушки, корзины, конфеты,  
И залито все электрическим светом...  
Но кто же в затерянный мир забредет,  
Чтоб радость вселить в наступающий год?

Все тихо кругом и не слышно ни звука,

Покой первозданный не кажется скучий,

И право же, трудно первом описать,  
Какая раскинулась здесь благодать...

Над синей тайгой, обгоняя мечту,  
Рассек небосклон новорожденный «ТУ»  
И белая лента от чуда-машин

Как будто висит на еловых вершинах

С. ПЕТИЕВ,

доктор.

## ДОРОГА «БАЛАХТА— КРАСНОЯРСК»

Величаво, очень строго  
Обступает нас тайга.  
Иней. Искрится дорога.  
Ярко светятся снега.

То откроется распадок,  
То могучая сосна.  
Сколько сказок и загадок  
Может быть, хранит она.  
Пробегают сосны, ели,  
Тишина белым-белы.

Сколько лет здесь ветры  
пели,

Сколько лет тайга спала.  
Разбудили и создали

Трассу, полную чудес,

Мимо бирюсинской дали,

Мимо королевы — ГЭС.

И тайга, лесные были,  
Сказки отдает своим,  
И несет автомобили  
Запах тайн и хвои.  
Это, может быть, немного —  
Нить таежной новизны,  
Но ОНА — труда дорога,  
Жиличка моей страны.

Л. ВИШНЕВСКАЯ.

## Из записок студента

зами кружатся галки, — греются.

Каждый день приносит открытия. По-моему, это очень важно — открытие, как более полное чувственное восприятие окружающей природы, так и познание самого себя.

Если человек был одинок (теоретически можно представить себе это состояние «вакуума»), восприятие не было бы роль познания, потому что оно возможно лишь через общение.

Я каждый день встречаюсь со своими друзьями и каждый день открываю их, их новые качества: доброту, скромность оптимизма, юмор...

Нина Г. сидит и смотрит на преподавателя удивленными глазами, как будто поставленная ей в журнал «пара» — кощунство над ее знаниями. Но мне кажется, что все свои знания она носит с собой, в кожаном портфеле, а удивление от того, что тебя очень этого не будет. Но если бы ЭТО было, перенести его легче во сто раз.

Может быть, я очень миниатюрен, скажете вы. Нет! Мне хотелось сказать о совести. Она играет самую решающую роль в схватке мыслей и чувств в одном человеке.

Никогда не нужно забывать о совести! Забыть о ней, мы начинаем расстраивать себя по пустякам, которые невозможно потом объединить во что-то целое. Они так и остаются пустяками. На всю жизнь.

Через годы они начинают надеяться, человек устает от них, но избавиться не может...

Вы спросите: «Почему? Ведь человек по натуре своей очень забывчив»... Да, я согласен. Он может помнить это, и не помнить то. Но когда в контрасте простоту, выступающую его совесть, об этом он должен помнить всегда.

И если отнять у него ЭТУ

память, он перестает существовать как личность...

А потом выйдет специалист

5.

На улице мороз. Скрипит снег под ногами. Гулко ухает лед на реке. Заводские гудки тонут в прозрачном морозном воздухе. Приятно дышать. Свежесть. А вокруг картина галереи. Тишина. И грустно...

Сегодня я видел ТЕБЯ. Ты шла из корпуса, по аллее, и о чем-то разговаривала с девочками. Ты хорошо улыбалась, но глаза у тебя были грустные...

Я стоял на площади, зажав в руке две общие тетради, и смотрел. Смотрел на твои грустные глаза... Ты прошла мимо, не заметив. А мне так захотелось, чтобы ты обернулась, махнула рукой и улыбнулась, глазами...

Если бы ты только обернулась...

...Вечер. Ветви кленов дрожат от прикосновения ветра, с них падают ажурные снежинки, как замерзшие слезы...

Б.

Стоя на месте, можно только созерцать, но это может скоро надоест. Спасение в динамике, движении! Статика — консервация. «Человек динамический», — вот что два миллиона лет назад взял в лапу (теперь мы говорим — руку) палку, чтобы добывать себе пропитание, защищаться...

Теперь мне не надо брать палку, чтобы защищаться на экзамене, я защищаюсь пением на листе бумаги.

Но все время чувствую, что становлюсь «статическим». Трагедия века! Сейчас, чтобы заработать на жизнь, не надо с дубникой мчаться за мамонтом или носорогом, достаточно чертить, писать, считать на счетах, стоять у станка — и ваша жизнь будет обеспечена. И поговорка «Не потопаешь — не полопаешь» — утратила свою смесь.

«Что же делать?» — завопит «оптимист» жизни.

Вопрос нерешенный... А делать что-то надо!

А. РОСС.

# ПОЖЕЛАНИЯ ПОД НОВЫЙ ГОД



**НАУЧНОМУ РАБОТНИКУ**  
Науку двигать трудно,  
Тут не поможет лом.

Бывает так, что нужно  
Пошевелить умом.

**ЛЫЖНИКУ**  
Все вузы обогнал  
и покраснел слегка.

Вот если бы догнал  
Команду ИФК!



**МУЗЫКАНТАМ.**  
Не слышны у нас даже  
шорохи,  
Все здесь замерло навсегда.

Если бы знали вы, как мне  
дороги  
Те, давнишне,  
очень тихие «вечера».

**ПОЭТУ** (начинающему)  
Что поэту?  
Скрипач первом зимой  
и летом,  
Но таша с Парнаса  
свою исписанную ношу,  
не путай Парнаса  
и обыкновенную лошадь.

Рисунки К. АДРИАНОВА.  
Подпись под рисунками  
О. ПОДКОВЫРОВА.

# ПОД НОВЫЙ ГОД



**КУРИЛЬЩИКАМ.**  
Дым коромыслом...  
Попробуй рот открыть!  


Не видно даже света.  
Давайте бросим все  
курить.  
И будем есть конфеты!



## СНОВА ЛЫЖИ

лотой значок. Показать хорошие результаты они смогли потому, что лыжник как для девушки, так и для ребят, была хорошо подготовлена Г. Н. Абражениным и И. Н. Юрчиным и их студентами.

На финише и на старте, увенчанном флагами, было много болельщиков. Они тепло приветствовали победителей и тех, кто выдержал гонки и не подвел свою команду.

Однако первый день показал, что многие участники не явились на соревнования и свели на нет усилия своих товарищей. Это прежде всего относится к лыжникам гидрофака. Спортсмены техфака не приняли участия в первенстве совсем.

А вот лыжники агромехафака оказались на высоте. Они проявили большую организованность, настойчивость, волю и в первый день заняли четвертое общее место. Да и как могло быть иначе, когда за команду мужчин бежал Л. Ф. Карчевский, показавший не плохой для своего возраста результат — 21.55. На втором месте с результатом 21.55 оказалась студентка первого курса экономфака С. Данилова. На третьем — Н. Курочкина (земфак) — 22.10.

У ребят в беге на 10 километров лучший результат был у Н. Харитонова — 32.52. Но он шел вне конкурса. А вот у И. Латышева и И. Краснова время оказалось одинаковым — 33.35. Но так как И. Латышев стартовал раньше, то он стал чемпионом на этой дистанции.

Всех спортивных, закончивших дистанцию, выполнили или подтвердили свои разряды и все сдали норматив комплекса ГТО на 10 км, причем большинство из них — на зо-

15.10. Гудин не подвел товарища и, увеличивая разрыв, все дальше, уходил от преследователей. На финише он также первым передал эстафету И. Краснову, который закрепил и еще больше увеличил разрыв от агромехафаковцев. Заключительный этап бежал И. Латышев, он не оставил никаких надежд агромехафаковцам и победил финишировал.

Итак, команда мехафака стала чемпионом спартакиады института с хорошим временем — 1.02.35. А боевая команда агромехафака в составе В. Цисевича, В. Филимонова, В. Пушкарева и Л. Мирошинченко, заняла второе место — 1.05.42. На третьем месте оказалась также команда мехафаковцев — 1.08.15.

У девушек в эстафете 3×3 км борьба была очень острой. Я бы сказал — драматичной. Первый этап выиграла Н. Бакина (экономфак) — 12.35. Через 18 секунд за неё прибежала студентка агромехафака Салеева — 12.53.

Второй этап. Эстафету принимает И. Ярышникова (экономфак). За неё стартует Н. Вуско — испытанный боец сборной команды. Она отрывается у Ярышниковой на третью — зоофака.

И вот третий, заключительный этап. Вперед уходит лыжница экономафака С. Данилова. Через 10 секунд за ней в гонке бросается сильнейшая гонщица, студентка первого курса агромехафака З. Узбекова. Болельщики переживают за агромехафак, но им кажется, что девушки экономафака не сдали звовоенного преимущества. Но... Узбекова не намерена быть второй. Проявив волю и настойчивость к победе, с

каждым шагом сокращает разрывы, а затем обходит С. Данилову, резко отрывается от неё и финиширует с хорошим результатом — 11.42, отыграв у соперницы целых 55 секунд. Болельщики агромехафака радостно подхватили ее на руки и с криком «ура» взметнули над головами, отдав должное победительнице этапа и эстафеты.

Итак, результат команды агромехафака 37.30, второе место у команды экономафака, и третье место заняли лыжницы земфака, за которых болел сам декан М. А. Канивец.

По окончании двухдневной упорной борьбы на лыжных трассах нашей рощи были подведены окончательные итоги. Вот как они выглядят. Среди мужских команд уверенно победили мехафаковцы. Они набрали 14.575 очков. Общекомандное первое место выиграли лыжники агромехафака, на втором месте команда земфака, на третьем — зоофака.

Следует однако снова отметить слабую организацию и подготовку к первенству по лыжам в зачет спартакиады гонщиков гидрофака, экономафака, у которых не оказалось полного зачетного состава участников как в гонке на 10 километров, так и в эстафетах. А технологии не приняли участия в соревнованиях совсем.

Итак, соревнования на первенство института окончены. По их результатам тренерский состав вместе с активом составят сборную команду гонщиков, которая 25–28 декабря в селе Крутая Горка примет старт в универсиаде города Омска и будет бороться за призовое место.

Д. ВЕСЕЛОВ,  
зав. кафедрой физвоспитания.

## С полуночи до вечера

(Пародия)

«... Я живу во Внуково Травно. Знайно. Цельсий обещает чудеса. Никогда мне не было так спокойно. Так далеко, сумрачно, колокольно. Так сосново с пеночкой в лесах».

(Ал-др БОГУЧАРОВ «Я живу во Внуково»).

Я обедаю, братцы, борщово, а затем заедаю кисельно.

Кормят, братцы,

у нас образцово—

это очень, считаю я, дельно.

А как выйдешь —

На улице зноино.

Травно в тень зазывают

кусты.

Я разлягусь там, братцы,

привольно.

И в пивко опускаю усы.

Мне приятно, нисколько

не гневно (пусть там Цельсий творит чудеса),

а вокруг колокольно, напевно,

тично что-то бормочут леса.

Я жду вечера очень спокойно.

Вот такие-то, братцы, дела.

Пивно с пеночкой

и крамольно странно кровь во мне потекла.

Я ее заедаю сметанно, запиваю квасково ее,

спать ложусь я под вечер кроватно,

и, блашен, отдыхаю я.

Все.

С. АЛЕКСЕНКО.

## ВАС ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

По инициативе библиотеки и редакции газеты «Кировец» в институте организуется клуб книголюбов.

Этот клуб друзей книги объединяет энтузиастов, людей, влюбленных в книгу, испытывающих постоянную духовную потребность взаимного обмена мыслями о прочитанных книгах. В клуб входит постоянный круг людей, а не случайные посетители. Число его членов не ограничено.

В плане работы клуба знакомство с книгами — лауреатами Ленинской и Государственной премий, с новинками советской и зарубежной литературы, с уникальными изданиями, встречи с писателями и поэтами, интересными людьми города. Члены клуба будут выступать с беседами, участвовать в литературных вечерах, читательских конференциях.

Наш клуб только родился, он малочислен. Мы приглашаем к себе желающих быть в числе членов клуба книголюбов. Первая встреча состоится 27 декабря в редакции газеты «Кировец», где будет принят план деятельности клуба и выделено руководящее ядро.

Хочется пожелать хорошему начинанию плодотворной и долгой жизни.

Библиотека, редакция газеты «Кировец».

## ЗАГАДКА

Кто так живет?  
Внизу — живот,  
Вверху — душа —  
Очень хороша!  
Подсказка —  
Это здание одно,  
Посмотрите в окно...  
По майдану здания  
Одно и название...

Л. БУННОВА.

Редактор  
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

**спорт**

И вот снова ответственный

старт — 20 и 21 декабря прошло первенство нашего института по лыжным гонкам в зачет комплексной спартакиады 1975–76 года, посвященной XXV съезду КПСС.

В первый день на десятикилометровую дистанцию у мужчин вышло 69 спортсменов, а у девушек — 50.

Девушки предстояло пройти пятикилометровую трассу. На этот раз с однинадцатого номера стартовали гонщицы сильнейшей группы, члены центральной секции. Абсолютно лучший результат показала студентка первого курса агромехафака З. Узбекова. Ее время — 20.48. На втором месте с результатом 21.55 оказалась студентка первого курса экономафака С. Данилова. На третьем — Н. Курочкина (земфак) — 22.10.

В первый день на 10 километров лучший результат был у Н. Харитонова — 32.52. Но он шел вне конкурса. А вот у И. Латышева и И. Краснова время оказалось одинаковым — 33.35. Но так как И. Латышев стартовал раньше, то он стал чемпионом на этой дистанции.

Всех спортивных, закончивших дистанцию, выполнили или подтвердили свои разряды и все сдали норматив комплекса ГТО на 10 км, причем большинство из них — на зо-